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BON-VI.059.5.2024.EZ 
Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/ 

Pan 
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP 
 

Szanowny Panie Marszałku, 

 

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 1870 Posła na Sejm RP – Pana Franciszka 

Sterczewskiego uprzejmie informuję, co następuje. 

 

Ministerstwo Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej podejmując działania na rzecz poprawy 

jakości życia osób z niepełnosprawnościami dokłada wszelkich starań, by oferowane 

wsparcie - w jak największym stopniu - odpowiadało na potrzeby tej grupy społecznej. 

Ustawą z dnia 31 lipca 2019 r. o świadczeniu uzupełniającym dla osób niezdolnych do 

samodzielnej egzystencji1 wprowadzono świadczenie dla osób, które ze względu 

na naruszenie sprawności organizmu są całkowicie zależne od wsparcia ze strony 

najbliższych i otoczenia oraz posiadających niski status materialny.  

Powyższa ustawa zawiera w swej treści mechanizm waloryzacyjny. Mechanizm ten nie 

dotyczy jednak kwoty świadczenia uzupełniającego, które przysługuje w stałej maksymalnej 

wysokości 500 zł, ale odnosi się do poziomu dochodu, po przekroczeniu którego świadczenie 

uzupełniające nie przysługuje.  

W myśl tego mechanizmu, kwota miesięczna uprawniająca do świadczenia uzupełniającego 

podlega podwyższeniu, w terminach i na zasadach określonych w ustawie z dnia 17 grudnia 

1998 r. o emeryturach i rentach z Funduszu Ubezpieczeń Społecznych. Oznacza to, że  od 

1 marca każdego roku jest waloryzowana kwota miesięcznego progu uprawniającego do 

świadczenia uzupełniającego; od 1 marca 2024 r. w efekcie przeprowadzonej waloryzacji, 

miesięczna kwota uprawniająca do ww. świadczenia wzrosła z 2157,80 zł brutto (2023 r.) do 

2419,33 zł brutto.   

Dodatkowo warto dodać, że świadczenie uzupełniające dla osób niezdolnych do 

samodzielnej egzystencji jest wypłacane w zróżnicowanej wysokości (w zależności od łącznej 

kwoty świadczeń pobieranych przez osobę uprawnioną ze środków publicznych) przy 

zastosowaniu tzw. formuły złotówka za złotówkę. Dzięki jej zastosowaniu, przekroczenie 

progu dochodowego uprawniającego do uzyskania świadczenia uzupełniającego przez 

osobę ubiegającą się o to  świadczenie nie oznacza wykluczenia jej z systemu wsparcia w tym 

 
1 Dz. U. z 2023 r., poz. 156 ze zm. 
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zakresie, lecz pozwala na otrzymanie świadczenia, odpowiednio pomniejszonego o kwotę 

przekroczenia kryterium dochodowego. 

Przedstawiając powyższe pragnę dodać, że w ministerstwie są prowadzone prace 

analityczne dotyczące skutków finansowych wprowadzenia waloryzacji samego świadczenia 

uzupełniającego dla osób niezdolnych do samodzielnej egzystencji.  

 
z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

Łukasz Krasoń 
Pełnomocnik Rządu  
do Spraw Osób Niepełnosprawnych 
Sekretarz Stanu  
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/ 
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